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DELIBERA CONSILIARE N°   14 del 2017 

del CONSIGLIO DIRETTIVO del COLLEGIO I.P.-A.S.-V.I. della Provincia di  Pisa 

 
OGGETTO : Nomina del  Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza 

 
L’anno duemila diciassette (2017)   del giorno 09 del mese di FEBBRAIO  alle ore   15:30 nella sala delle riunioni sita 

in Ghezzano (PI) Via P. Metastasio – La Fontina- numero 17 Sede di questo Collegio Provinciale, si è riunito il 

Consiglio Direttivo convocato sotto la presidenza del Sig. Carlotti Emiliano assiste la Segretaria Baldi Barbara 

incaricata della redazione del verbale. 

Il Consiglio Direttivo è così composto: 

componente n°: COGNOME e NOME carica Presente Assente 

1 Carlotti Emiliano Presidente x  

2 Vierucci Roberto Vicepresidente x  

3 Baldi Barbara Segretario x  

4 Mattei Barbara Tesoriere x  

5 Belli Fabio Consigliere x  

6 Carbocci Daniele Consigliere x  

7 Chiarugi Federico Consigliere x  

8 Ferretti Barbara Consigliere x  

9 Lazzerini Riccardo Consigliere x  

10 Scateni Laura Consigliere x  

11 Stefani Giuseppe Consigliere x  
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CONSTATATA  la presenza del numero legale adotta il seguente provvedimento con voti 
 

componente n°: COGNOME e NOME carica favorevole Contrario Astenuti 

1 Carlotti Emiliano Presidente x   

2 Vierucci Roberto Vicepresidente x   

3 Baldi Barbara Segretario X   

4 Mattei Barbara Tesoriere X   

5 Belli Fabio Consigliere X   

6 Carbocci Daniele Consigliere X   

7 Chiarugi Federico Consigliere X   

8 Ferretti Barbara Consigliere X   

9 Lazzerini Riccardo Consigliere X   

10 Scateni Laura Consigliere X   

11 Stefani Giuseppe Consigliere x   
 

 
Con voto unanime    

IL CONSIGLIO DIRETTIVO 
 
VIST0 il DLCPS 13 Settembre 1946 n. 233 “ Ricostituzione degli ordini delle professioni sanitarie e per la disciplina 
dell’esercizio delle professioni stesse”; 
VIST0 Il DPR 5 Aprile 1950  n. 221 “Approvazione del regolamento per l’esecuzione del decreto legislativo 13 Settembre 
1946, n. 233 sulla ricostituzione degli ordini  delle professioni sanitarie e per la disciplina dell’esercizio delle professioni 
stesse” 
VISTO la legge del 7  agosto 1990 n. 241 e successive modifiche ed integrazioni” Nuove norme in materia di 
procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi”; 
 VISTO la legge 6 Novembre 2012 n. 190 ”Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e 
dell’illegalità nella Pubblica Amministrazione” 
 VISTO Il decreto legislativo 14 Marzo 2013 n. 33 “ Riordino della disciplina riguardante il diritto di accesso civico e gli 
obblighi di pubblicita’, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle Pubbliche Amministrazioni” 
 VISTO  Il Decreto legislativo del 25 Maggio 2016 n. 97 “revisione e semplificazione delle disposizioni in  materia di 
prevenzione della corruzione , pubblicità e trasparenza, correttivo della legge 6 Novembre 2012 n. 190 e del decreto 
legislativo 14 marzo 2013, ai sensi dell’art. 7 della Legge 7 Agosto 2015, n. 124 in materia di riorganizzazione delle 
amministrazioni Pubbliche” 
RICHIAMATA la nota del  Ministero della salute di DGProf  0043619-P-01/08/2014 ad oggetto “ Decreto legislativo n. 
33 del 2013” , oltre a ribadire le disposizioni in ordine alla necessita’ di ottemperare alle disposizioni di cui alle legge 
190/2012 ed al successivo Dlgs n. 33/2013 , riconosceva , altresì che in caso di assenza di una figura dirigenziale 
all’interno dell’organico del Collegio, secondo quanto stabilito dalle norme, poteva essere individuato nella persone del 
Segretario dell’ordine o collegio il Responsabile della Prevenzione della corruzione e  della Trasparenza. 
RICHIAMATA  la deliberazione n.61 del 2015, con la quale si nominava come  Responsabile della Prevenzione della 
corruzione e  della Trasparenza, la Dott.ssa Baldi Barbara, in relazione al suo incarico, in qualità di segretaria. 
RICHIAMATO  IL Dlgs 97/2016 ed in particolare 3, 4 e 41, che modificano gli articoli 2 e 3 del DLgs del 33/2013, così 
come l’art 1 c. 2 della legge 190/2012 ed considerato che gli organi ed i collegi professionali sono, pertanto, tenuti, ad 
osservare la disciplina inerente alla prevenzione, corruzione e trasparenza, nonchè gli orientamenti del Piano nazionale 
Anticorruzione; 
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CONSIDERATO che nell’organico del collegio non figurano Dirigenti amministrativi di ruolo di prima fascia e che la 
normativa vigente prevede, in via residuale la nomina di un consigliere privo di deleghe gestionali, per cui restano 
necessariamente escluse le figure del presidente, consigliere segretario e consigliere tesoriere; 
Per questi motivi 
 

DELIBERA 
 Di REVOCARE la  delibera n. 61 del 2015 Per le motivazioni espresse in premessa;  
 
DI NOMINARE il Consigliere Dott. Stefani Giuseppe, quale Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della 
Trasparenza (RPCT) di questo collegio; 
  
  
 
 

FIRMATI ALL’ORIGINALE 

 
IL CONSIGLIERE IL PRESIDENTE LA SEGRETARIA  

              Firma come da originale  
 

Firma come da originale  
 

Firma come da originale  
 

 
 

 
 
 
Per copia conforme all’originale come da pag. n. 45 
Del registro dei verbali delle Delibere della sede Anno 2017 


